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List náčelníka Generálneho štábu 
Vážené kolegyne a kolegovia, 
dovoľujem si Vám veľmi úprimne poďakovať za profesionálne 
a zodpovedné plnenie všetkých úloh, ktoré nám situácia v krajine 
v súvislosti s opatreniami proti šíreniu koronavírusu výrazne 
komplikuje a presmerováva nás z plnenia plánovaných úloh na 
úlohy operatívne. Ďakujem Vám aj za racionálne a uvedomelé 
vystupovanie na verejnosti v čase plnenia úloh i mimo neho – 
nemám pochybnosti, že si v týchto exponovaných časoch zacho-
váme vysokú mieru disciplíny a profesionality. 

Vojačky a vojaci, 
tento list považujte, prosím, za moju osobnú výzvu na citlivé pro-
fesionálne konanie každého jedného z nás. Rozsah listu zrkadlí 
stupňujúcu sa vážnosť situácie, v ktorej sa ocitáme, a je súhr-
nom mojich osobných žiadostí na Vás – moje vojačky a moji vo-
jaci – bez ohľadu na Vami zastávanú pozíciu či Vašu hodnosť. 
Dnes už takmer s istotou môžem povedať, že nároky na našu 
službu sa budú v nasledujúcich dňoch a týždňoch iba zvyšovať 
pre oprávnené zintenzívnené požiadavky Ústredného krízového 
štábu Slovenskej republiky. Najťažšie chvíle z pohľadu našej 
služby nás akiste len čakajú. Pripravované opatrenia môžete po-
ciťovať ako nekomfortné, bolestivé, obmedzujúce Váš bežný ob-
čiansky a rodinný život, no musíme ich strpieť. Jedným 
z možných scenárov vývoja je Vaša dlhodobá izolácia od vonkaj-
šieho sveta v objektoch kasární, na pracoviskách. I preto Vás 
nabádam k zabezpečeniu Vašej dosiahnuteľnosti pre vyrozume-
nie a k premysleným plánom na zabezpečenie chodu Vašej rodi-
ny. 
Tvrdenie „moje povolanie je poslaním” nie je fráza – nastáva 
čas, aby sme to potvrdili! 
Žiadam Vás o obmedzenie Vášho cestovania na nevyhnutné mi-
nimum, o starostlivé zváženie voľnočasových aktivít bez vplyvu 
na Vašu takmer okamžitú nasaditeľnosť, o bezprostrednú reak-
ciu na pokyny, požiadavky a nariadenia Vašich veliteľov a 
o dodržiavanie organizačných opatrení. Pri hygiene majte na pa-
mäti, že nechránite iba seba, ale i Vašich blízkych a zvyšok spo-
ločnosti. „Mimoriadne situácie si vyžadujú mimoriadne riešenia!“ 

Veliteľky, velitelia, 
Váš prístup je kľúčovým pre úspech nášho vkladu k vyriešeniu 
mimoriadnej situácie na Slovensku. Sme nútení zamýšľať sa nad 
efektívnym narábaním s naším personálom tak, aby sme zacho-
vali funkčné všetky ekosystémy v našej zodpovednosti, zapájali 
sa do aktuálneho diania a zároveň aby sme čo najmenej vysta-
vovali rizikám nákazy a prenosu vírusu seba a iných. Žiadam 
Vás o zváženie potreby prítomnosti Vašich podriadených bez-
prostredne na pracoviskách za predpokladu dosiahnuteľnosti vo 
veľmi krátkom čase. 
Velenie ozbrojených síl vydáva ďalšie spresnenia vnútorných 
plánov našej činnosti, ktoré musíme striktne plniť, byť však pri 
ich plnení flexibilní a adaptabilní. Na základe týchto spresnení 
Vás, velitelia, žiadam o spracovanie plánov podpory krízovej in-
fraštruktúry z Vašej úrovne v priestore Vašej zodpovednosti a 
v regióne i nad rámec bežných plánov. 
Žiadam Vás, velitelia, aj o ľudský zreteľ pri chápaní 
a posudzovaní potrieb Vašich podriadených, aby sa mohli pri čo 
najlepšom pracovnom výkone primerane postarať o svoje rodiny 
a udržali sa trvalo nasaditeľnými. 

Kolegyne a kolegovia, 
majme, prosím, na pamäti, že sme to práve my vojaci, od kto-
rých sa právom očakáva služba v čase núdze! 
S hrdosťou a úctou 

Váš generál Daniel Zmeko 

Novým ministrom obrany je Jaroslav Naď 
(21. marca) Novým ministrom obrany Slovenskej republiky je od 
21. marca Jaroslav Naď. Rezort obrany mu v nedeľu popoludní 
formálne odovzdal doterajší minister obrany Peter Gajdoš. 
Jaroslav Naď pôsobil v oblasti obrany a bezpečnosti takmer 
dvadsať rokov. V rokoch 2004 až 2013 pracoval na rôznych 
pozíciách na Ministerstve obrany SR. Pôsobil ako zástupca 
riaditeľa odboru medzinárodných vzťahov, riaditeľ kancelárie 
štátneho tajomníka či generálny riaditeľ sekcie obrannej politiky, 
medzinárodných vzťahov a legislatívy. Z rezortu odišiel po 
pôsobení v diplomatických štruktúrach NATO, kde bol 
diplomatom, vedúcim sekcie obrany Stálej delegácie SR pri 
NATO a Stáleho zastúpenia SR pri EÚ. Jaroslav Naď pôsobil aj 
v rámci mimovládneho sektora. Do politiky odišiel z pozície 
riaditeľa Slovenského inštitútu pre bezpečnostnú politiku. 
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■ V čase od 16. do 29. marca 2020 do 13:00 v záujme 
predchádzania vzniku a šírenia prenosných ochorení sa na 
AOS prerušuje prezenčná výučba vo všetkých troch 
stupňoch vysokoškolského štúdia. Vyučovanie sa prerušuje 
aj na Univerzite tretieho veku, v doplňujúcom pedagogickom 
štúdiu a všetkých medzinárodných, kariérnych 
a krátkodobých kurzoch poskytovaných AOS. 

■ V zmysle odporúčaní vlády Slovenskej republiky 
v súvislosti so šírením nákazy COVID-19 budú bádateľňa 
Vojenského historického archívu v Bratislave, ako aj 
expozície Vojenského historického múzea v Piešťanoch a vo 
Svidníku pre verejnosť zatvorené do odvolania. 

■ Od 19. marca Ústredná vojenská nemocnica SNP 
Ružomberok – FN otvára kontrolné – záchytné stanovisko 
pre všetkých pacientov, ktorí prídu do nemocnice. 
Pracovisko sa nachádza v kontajnerovom systéme poľnej 
nemocnice pri chirurgickom pavilóne. Každý pacient, ktorý 
príde do nemocnice v areáli na Ulici generála Miloša Vesela, 
pôjde od vrátnice po vyznačenej trase priamo na záchytné 
pracovisko, kde mu zdravotníci zmerajú teplotu a vyplní 
dotazník. Vyplnenie dotazníka a prechod cez kontrolné 
stanovisko je podmienkou ďalších vyšetrení v ÚVN SNP 
Ružomberok-FN. Opatrenie sa nevzťahuje na vozidlá RZP 
ani DZS. Ku kontrolnému stanovisku je možný prístup 
automobilom, bez nutnosti vystupovať. 

■ Príslušníci Veliteľstva posádky Bratislava začali plniť 
úlohy na hraničných priechodoch a od pondelka 16. marca 
zabezpečujú objekt vysunutého kontrolného pracoviska 
Univerzitnej nemocnice Bratislava na Kramároch. V 
zmiešaných hliadkach v dvoch zmenách 24 hodín denne 
plnia úlohy v prospech Policajného zboru SR pri kontrolách 
a informačnej kampani v súvislosti so šírením koronavírusu 
COVID-19. Asistenčné úlohy plnia na hraničných 
priechodoch Čunovo – Rajka, Rusovce – Rajka, Jarovce – 
Kittsee, Jarovce – Kittsee (stará cesta) a Petržalka – Berg, 
ako aj v Univerzitnej nemocnici Bratislava na Kramároch. 

■ Ozbrojené sily SR zriadili infolinky, na ktorých budú 
zaznamenávať otázky a podnety vojakov a zamestnancov, 
ako aj civilnej verejnosti, týkajúce sa činnosti OS SR. Volajte 
na čísla: 0960 311 798, 0960 311 571 alebo mobil 0904 
786 033. Vaše podnety a otázky zaznamenáme a po ich 
vyriešení vás budeme informovať. Využívajte túto možnosť 
zodpovedne! 

Spoločný príhovor duchovných 
Vážené kolegyne a kolegovia, 

dovoľte, aby sme Vás v čase očakávania slávenia 
najväčších kresťanských sviatkov čo najsrdečnej-
šie pozdravili v mene Duchovnej služby OS SR. 
Tieto sviatočné dni nás zvyčajne napĺňajú veľkou 
radosťou, lebo hovoria o víťazstve Krista nad smr-

ťou. Svedčia nám o istote večného života pre kaž-
dého, hoc by aj telesne zomrel. 

Neočakávané plnenie všetkých úloh, ktoré nám situácia 
v krajine priniesla v súvislosti s opatreniami proti šíreniu koro-
navírusu, je však obdobím spojeným s prinášaním obety 
a odriekania. Poslanie profesionálneho vojaka je založené na 
spomínaných princípoch, viac myslieť na druhých ako na seba. 
Súčasná situácia a z nej plynúci strach a obavy aj nám vojakom 
komplikujú osobný i profesijný život. Je to pochopiteľné 
a prirodzené, no zároveň je tento čas možnosťou potvrdiť svoje 
odhodlanie, ktoré nás motivovalo svoj život zasvätiť takému 
vznešenému, no zároveň ťažkému povolaniu. 
Pri prekonávaní ťažkostí spojených s našou náročnou službou 
a podpore, ktorá sa nám dostáva zo strany najvyššieho velenia 
Ozbrojených síl Slovenskej republiky, dôvere, ktorou nás oce-
ňujú občania Slovenskej republiky, si Vás dovoľujeme osloviť 
s ponukou pomoci a podpory duchovnej služby, aby sme tak 
mohli spoločne napĺňať slová nášho Spasiteľa: „Neste si vzá-
jomne bremená, a tak naplníte Kristov zákon,“ (Gal 6, 2). S tým-
to účelom je na telefónnom čísle +421 904 739 330 zriadená 
nepretržitá služba, na ktorú sa môžete kedykoľvek obrátiť. Bude 
nám cťou, ak by sme Vám mohli akokoľvek pomôcť niesť Vaše 
životné bremená v duchu slov Toho, v ktorého mnohí veríme: „o 
čokoľvek budete prosiť, verte, že budete mať, a tiež proste 
a dostanete.“ (Jn 14, 14; Lk 11, 9) 

Drahé vojačky a vojaci, 
moc a radosť z očakávaného Kristovho zmŕt-
vychvstania nech nás všetkých napĺňa a spre-
vádza v živote! Boh, darca víťazstva nad smrťou 

a každým strachom, nech naplní Vás, ako aj Va-
še rodiny svojou milosťou a svojím pokojom. 

S úctou 
plk. PaedDr. ThLic. Stanislav Lipka, biskupský vikár   

ViOrd OS SR 
a 

mjr. Mgr. Vladimír Varga, riaditeľ Ústredia EPS OS SR 

Príhovor hlavného poddôstojníka Ozbrojených síl SR šbnrtm. Marcela Kaniaka 
Kolegyne, kolegovia, 
momentálna situácia v SR je vážna a nová pre 
jej obyvateľov. Nová najmä z pohľadu priame-
ho ohrozenia a času trvania, keďže pravdepo-
dobne nepominie v priebehu pár týždňov. Pre 
mnohých z nás, mám na mysli hlavne vojen-
ských veteránov z misií v Sýrii, Iraku, Afgani-

stane či krajinách Afriky, to nič nové nie je. Aj tam sme spolu 
dennodenne, počas celého viacmesačného nasadenia okrem 
priamych vojenských ohrození čelili nevojenským ohrozeniam ty-
pu malária, tuberkulóza, svrab, hepatitída alebo ebola. A drvivá 
väčšina z nás im vďaka vysokej miere disciplíny a profesionality 
odolala. Rovnaký postup musíme uplatniť aj teraz. 
Nároky na našu službu sa budú len stupňovať a to najťažšie nás 
ešte len čaká. Už dnes mnohí z vás plnia rôzne asistenčné úlohy, 
napríklad na hraničných prechodoch. Ďalšie naše úlohy sa však 
neodložili – pokračuje plnenie úloh v miestach nasadení 
v zahraničných operáciách. Rovnako tak nezmizlo žiadne 
z bezpečnostných ohrození našej vlasti, a preto nesmieme poľa-
viť ani v plnení našej základnej úlohy, ktorou ostáva ochrana úze-
mia a obyvateľov SR. Svet sa nezastaví ani po skončení krízy 
spojenej s koronavírusom. Ozbrojené sily SR, my, sme posled-
nou líniou obrany Slovenskej republiky. K nám bude vzhliadať jej 
obyvateľstvo, ak nastane situácia, že preťažené kapacity našej 
krajiny prestanú zvládať dlhotrvajúci nápor na zabezpečenie po-
trieb spojených s fungovaním štátu. Preto je vaša schopnosť za-
chovať si dobrý zdravotný stav a akcieschopnosť počas krízy aj 
po nej kľúčová. 

Je mi jasné, že na to, aby ste sa mohli plne koncentrovať na pl-
nenie súčasných úloh spojených aj s čiastočnou izoláciou od ro-
dín, potrebujete záruky, že je o ne počas tejto situácie dostatoč-
ným spôsobom postarané. Velenie OS SR podniká kroky, aby 
riešilo aj túto, pre nás všetkých prioritnú otázku. Pripravuje sa 
systém kontaktných centier, ktoré budú podľa potreby vašim naj-
bližším poskytovať aktuálne informácie o vašom stave alebo kde 
práve plníte úlohy. Pripravuje sa asistenčný systém pomoci naj-
bližším rodinám profesionálnych vojakov, kde sa im podľa potre-
by a možností dostane pomoci a podpory so zabezpečením den-
nodenných životných potrieb. 
Prihováram sa vám, pretože ja osobne dôverujem veleniu 
a verím v správnosť riadenia OS SR. To isté bez výnimky očaká-
vam od vás. Nie je čas ani priestor na zbytočné otázky typu pre-
čo, prečo ja a nie on a podobne. Myslenie typu „JA“ musíme na-
hradiť myslením typu „MY“. Kľúčom k úspechu je koordinovaná 
spolupráca. Efekty a dosahy niektorých rozhodnutí a nariadení 
nebudú viditeľné hneď, ale každé jedno z nich má svoj význam 
v postupnosti krokov k zachovaniu akcieschopnosti OS SR pre 
okamihy, keď to bude naša spoločnosť najviac potrebovať. 
Ďakujem všetkým zodpovedným príslušníkom OS SR, ktorí si pl-
nia úlohy na území SR aj mimo neho a výraznou mierou tak pri-
spievajú k ochrane a obrane SR a jej obyvateľov. Plňte si svoje 
úlohy na požadovanej úrovni aj naďalej, aby sme si v budúcnosti 
nemuseli nič vyčítať. 
Držte sa. Čoskoro sa osobne uvidíme. 

Štábny nadrotmajster Marcel Kaniak 
hlavný poddôstojník OS SR 
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